
  

 

            
 
 
Anfrage  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 29.03.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Christoph Bernstiel (CDUFDP-Fraktion) zu 

Reisebusparkplätzen im Stadtgebiet 
  
 
1. Wie viele Busparkplätze für den Besucherverkehr bestehen derzeit ortsnah zum 

Innenstadtkern und wo liegen diese? 
 
2. Werden für die Dauer von Veranstaltungen, wie z.B. Aufführungen, zusätzliche 

Busparkplätze geschaffen?  
 
3. Decken die unter 1. und 2. benannten Stellplätze den Bedarf ab?  
 
4. Sieht die Stadtverwaltung den Bedarf und die Möglichkeit, ortsnah zur Georg-

Friedrich-Händel-Halle, weitere PKW, Busparkplätze oder Ein- und 
Ausstiegsmöglichkeiten zu schaffen. 

 
5. Liegen der Stadtverwaltung Beschwerden oder Anregungen von Seiten der 

Busreiseveranstalter über die Qualität, Lage und Erreichbarkeit der Busparkplätze 
vor? 

 
gez. Christoph Bernstiel 
Stadtrat 
 
 
 
 
 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/02850 
Datum:   03.03.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Bernstiel, Christoph 
Plandatum:     
   



 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)                             20. März 2017 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 29.03.2017 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Christoph Bernstiel (CDUFDP-Fraktion) zu 
Reisebusparkplätzen im Stadtgebiet 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/02850 
TOP: 10.4 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Busparkplätze für den Besucherverkehr bestehen derzeit ortsnah zum  
Innenstadtkern und wo liegen diese? 
 
Sofern man als Bezugspunkt den Stadtbereich Mitte (Altstadt, südliche Innenstadt und 
nördliche Innenstadt) wählt, ergibt sich nachfolgende Übersicht: 
 
• An der Stadtschleuse  
• Augustastraße-Martinstraße/ "Dormero Hotel Rotes Ross" 
• Dorotheenstraße/ "Dorint Hotel Charlottenhof" 
• Hansering 
• Moritzburg/ Friedemann-Bach-Platz 
• Rudolf-Breitscheid-Straße/ehem. Maritim Hotel 
• Salzgrafenstraße 
 
Eine detaillierte Übersicht der entsprechenden Plätze sind im Internet veröffentlicht auf den 
Webseiten der Stadt Halle (Saale) und der Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH. 
 
2. Werden für die Dauer von Veranstaltungen, wie z.B. Aufführungen, zusätzliche  
Busparkplätze geschaffen?  
 
Im konkreten Einzelfall ist es möglich, zusätzliche Busparkplätze einzurichten. 
 
3. Decken die unter 1. und 2. benannten Stellplätze den Bedarf ab?  
 
Die Stellplätze reichen im Regelfall aus. Eine belastbare Erhebung liegt nicht vor. 
 
4. Sieht die Stadtverwaltung den Bedarf und die Möglichkeit, ortsnah zur Georg- 
Friedrich-Händel-Halle, weitere PKW, Busparkplätze oder Ein- und  
Ausstiegsmöglichkeiten zu schaffen. 
 
Im Bereich „Salzgrafenstraße“ und „An der Stadtschleuse“ werden Busparkplätze 
vorgehalten. Diese Plätze befinden sich in unmittelbarer Nähe zur Georg-Friedrich-Händel- 
Halle. Inwiefern zusätzlich auf dem „Salzgrafenplatz“ die Möglichkeit einer Nutzung durch  
KOM (z.B. bei einem erhöhten Bedarf) in Frage kommt, wäre mit dem Träger der  
Straßenbaulast und dem Eigentümer der Fläche zu klären. In der Vergangenheit wurde 
dieser Platz sporadisch auch von KOM genutzt. 



5. Liegen der Stadtverwaltung Beschwerden oder Anregungen von Seiten der 
Busreiseveranstalter über die Qualität, Lage und Erreichbarkeit der Busparkplätze  
vor? 
 
Es gab vereinzelte Hinweise zur Erreichbarkeit, die insbesondere im Zusammenhang mit der 
Baustellensituation stehen, sowie hinsichtlich der Ausschilderung. Die Stadtmarketing Halle 
(Saale) GmbH wird beauftragt, die Thematik mit den Veranstaltern zu besprechen und 
Optimierungsmöglichkeiten herauszuarbeiten. Das Ergebnis wird dem Stadtrat im Mai 
mitgeteilt.  
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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